

创卫生城市 建美丽家园

粪便直排沟河 环保查处遇阻 搬迁有待时日

小区旁，养猪场上演“七面埋伏”

本报讯（记者 方达星）27日，本报热线接到多名读者反映，在市区温泉贺胜路杨下村建有7个养猪场，臭味扑鼻，严重影响了附近居民的生活，希望相关部门采取措施，让养猪场远离居民区。

毗邻杨下村某小区居民赵女士告诉记者，长期以来小区以及周边约2平方公里的范围均被臭气笼罩，皆因杨下村二组养猪场的猪粪未经化粪池处理直接排入河沟。夏季天热的时候，更是臭气熏天，令人十分恶心，根本不能开窗，小区居民多次向相关部门反映过，一直没有解决。

与赵女士有着同样困扰的，还有附近其他几个小区的居民。不少居民认为，目前，我市正处于创卫的重要阶段，创卫不仅是为了“争荣誉”，更重要的是通过创卫工作，提高市民素质，改善人居环境，打造香城泉都品牌，期盼养猪场尽快远离居民区。

昨日上午，记者找到散发恶臭的源头

——咸安杨下村二组的养猪场。记者看到，这里有许多新建的平房，房屋构造简单，许多平房外写着多个大红色的“拆”字。

隔着铁栅栏，记者看到养猪场院内设施简陋，院子角落里混杂着猪的残食和排泄物，许多猪的粪便直接排出院外，臭味扑鼻。养猪场周围的环境也是脏乱不堪，生活垃圾到处都是。此外，猪圈附近还有多个鸡舍，圈养了上百只鸡。

据咸安区环境监察大队陈副队长介绍，此前，区环保局接到过市民的反映，经过检查，杨下村二组共有7个养猪场，总共有300余头生猪，养殖户既没有办理环保手续，也无污染治理设施，污染物直排到周边河流，对周边水体造成污染，影响了居民的工作和生活。根据相关规定，区环保局于10月底给7家养殖户下达了整改通知书。

对于为何养猪场依然没有搬走，陈副队长表示，根据规定，生猪常年存栏量500头

以上的养殖场，当地环保部门才能依法进行管理，对于这些零散的小规模养殖场，如果没有给环境造成污染，环保部门无权进行管理。

杨下村村委会相关负责人告诉记者，村民养猪确实影响了附近居民的生活，村委会也给养殖户做了许多思想工作，咸安区环保局对此事也下了整改通知书，村民的养猪场搬迁需要一个过程。

该负责人表示，目前，养猪场还未搬迁主要是因为开发商征收土地的补偿款还没有批下来，所以村民不愿意搬走，只要钱到位，养猪场扰民的问题也就迎刃而解了。



猪，怎能随便养？

2001年我国出台了《畜禽养殖污染防治管理办法》，但它的适用对象，是常年存栏量为500头以上的猪、3万羽以上的鸡和100头以上的牛的畜禽养殖场，以及达到规定规模标准的其他类型的畜禽养殖场。对于相关标准以下的中小型畜禽养殖，则未作规定。加之地方性法规的缺失，中小型畜禽养殖污染问题长期处于监管盲区。

在不受限制的环境中，中小型畜禽养殖往往选址较为随意，没有对粪便和污水进行生态化处理。这类养殖场的大量存在，会以

渐进和累加的形式，对空气、地下水、土壤造成污染，破坏动植物和附近居民的生存环境。

优美的环境资源是咸宁最宝贵的财富。予以呵护，将其转化为竞争力，咸宁才会拥有发展的后发优势。正因此，我市确立了生态优先的发展理念。当下如火如荼的“创卫”行动，也是我市重视生态环境建设的具体体现。从这个角度来看，对于中小型畜禽养殖，我们显然不能任其无序发展，坐等污染加重。

可喜的是，近日国务院办公厅公布了

《畜禽规模养殖污染防治条例》，条例“适用于畜禽养殖场、养殖小区的养殖污染防治”，而“畜禽养殖场、养殖小区的具体规模标准由省级人民政府确定”。这打破了之前《办法》的限制，为地方部门依法管理中小型畜禽养殖场污染问题提供了充足空间。

当然，地方标准目前尚未出台，《条例》也从明年起才开始施行。在此空档期，我市相关部门有必要在现有的权限内积极作为，不让中小型畜禽养殖处于监管盲区，为日后的执法管理打好基础。

（张隐曜）

清扫落叶 不留死角

近日，寒风料峭，落叶缤纷，辛勤的环卫工人正在清扫落叶，保持公园的洁净。

毛亚轩/摄



市区六大集贸市场
环境秩序变化大
少数卫生死角亟需整改

本报讯（记者 周阳 通讯员 余宾鹏 章和开）11月28日下午，由咸安区主要领导率领的创卫督查组对市区黄畈、大畈、东门、毕曹、宁虹、宏大等六个集贸市场以及明珠美食广场的创卫工作进行了检查督办。

走进大畈市场，只见地面整洁干净，农产品摆放有序，各摊主均规范经营，在门口醒目处还张贴了卫生管理制度和健康教育知识专栏。另外，投资30余万元改造的公厕及投资11万元的屠宰区已经投入使用，使得大畈市场整体形象得到提升。

东门标准化农贸市场的环境卫生、经营秩序一直为市民所津津乐道，目前该市场的创卫工作依旧保持得非常好。而一年多前还是“脏乱差”的宏大农贸市场，现如今已变了模样，农产品实现分区有序经营，市场内道路宽敞干净。

尽管较创卫之前，这些农贸市场在环境卫生、经营秩序方面都有了明显提升，但仍存在一些不足。在市场周边，交通拥堵、占道经营、墙体“牛皮癣”等现象较为普遍。而市场内，还存在一些卫生死角亟需解决。

创卫督查组要求，负责农贸市场及周边管理的各部门责任人一定要落实到位，每个责任人要履职尽责，将自身责任落实到位。对于创卫失职者，将严肃追责，该通报的通报，该批评的批评，该处分的处分。

打击街头“牛皮癣”



执法人员收缴的“制癣”工具

26日凌晨，湖南男子洪某和黄某用油漆在市区银泉大道人行道刷写办证广告，被巡逻的市城管局综合执法一大队执法人员抓现行。随后，执法人员依照相关法律法规对这两名男子进行了处罚，没收了其“制癣”工具，并责令其对“制癣”处进行清理。

（周阳 郑世明）

【好酒自然柔和】

柔 和
種子酒
「柔和型白酒开创者」

